

Музей в цифрах и фактах. Хроника событий

2024 год

За 10 месяцев 2024 года проведено 28 мероприятий, из них 19 экскурсий, посетило 425 человек.

26 января на базе центральной районной библиотеки прошло **совещание руководителей образовательных организаций**. Для них была проведена экскурсия по музею библиотечного и книжного дела провинции. Гости библиотеки познакомились с историей создания музея и эксклюзивными изданиями, представленными на витринах.



Следующая экскурсия прошла со слушателями православных встреч. Музей в здании библиотеки существует почти 10 лет, и его экспонаты неизменно привлекают внимание читателей.

2 февраля в библиотеке состоялась **презентация книги А. И. Чупракова «Люди с горящими сердцами»**. На встречу с автором пришли ученики 10 класса Нолинской городской школы (17 человек). Чупраков Александр Иванович - известный в Нолинске человек, полковник милиции в отставке, почетный сотрудник МВД, самолюбивый поэт, настоящий патриот. Перу Александра Ивановича принадлежат 10 книг (все они есть в нашей библиотеке). Новая книга А. И. Чупракова включает в себя 82 очерка, 82 судьбы уроженцев нашего края, истинных патриотов Нолинской земли, оставивших яркий и добрый след на земле.



24 апреля в читальном зале библиотеки состоялась презентация книги **А. И. Чупракова «Русский мир. (Поэма об истории России)»**. Новая книга - уже одиннадцатая на счету автора. Она была представлена на 26-й выставке «Вятская книга года» в КОУНБ им. А. И. Герцена. Добрые слова в адрес А. И. Чупракова прозвучали из уст В. С. Путинцева (заслуженного учителя школы РСФСР, почетного жителя г. Нолинска), Л. С. Ростовской (корреспондента газеты «Сельская новь», руководителя поэтического клуба «Воскресение»), Е. И. Успенской и других участников встречи. Директор МКУК «Нолинская ЦБС» М. Л. Гмызина от коллектива библиотеки вручила Благодарственное письмо Александру Ивановичу с пожеланием новых творческих успехов, доброго здоровья и благополучия. Также прошла автограф-сессия. На встрече присутствовало 20 человек.



26 апреля школьники 8 «Б» класса городской школы вместе с учителем литературы Н. Б. Полушиной пришли в читальный зал библиотеки, чтобы познакомиться с **творчеством нолинских поэтов-фронтовиков**. Ребята услышали рассказ о трех наших поэтах: В. И. Шихове, Б. С. Покровском и Ю. Н. Курочкине, которые прошли по странам юго-запада Европы и по восточной части Германии до Эльбы воинами-освободителями. Создавали поэты свои

произведения, рассказывая всю правду о войне, о сражавшемся народе. В исполнении школьников прозвучали стихи нолинских поэтов.

17 мая Музей библиотечного и книжного дела провинции приглашал всех желающих на бесплатную экскурсию по музею. На приглашение откликнулись сотрудники Нолинского офиса Сбербанка. Они не только с удовольствием посмотрели экспозицию музея и послушали объяснения экскурсовода, но и заинтересовались историей самого здания библиотеки, прошли по залам библиотеки, поднялись по крутой лестнице в мансарду, представили жизнь купеческого семейства 150 лет назад.



17 июня в центральную районную библиотеку пришли на экскурсию ребята из лагеря дневного пребывания центра социального обслуживания населения. Библиотекарь краеведческого отдела Т. А. Якурнова рассказала историю здания, где находится библиотека, путь, который прошла библиотека за почти 150 лет своего существования.

16 июля в Нолинской библиотеке прошла встреча с известными вятскими писателями В. А. Архиповым и В. Ф. Пономаревым. В. А. Архипов – российский поэт и детский писатель, почетный гражданин Зуевского района Кировской области, сейчас живет и работает в Краснодаре. Владимир Афанасьевич - истинный патриот, его стихи необычайно актуальны в наши дни. Уже не первый раз приезжает к нам В. Ф. Пономарев, вятский писатель, краевед. Его перу принадлежит книга об истории развития и становления колхоза им. С. М. Кирова Нолинского района «Год за годом, страда за страдой». Валерий Федорович рассказал об истории создания своей книги «За нашу Родину, огонь!..» Присутствующие на встрече читатели могли купить книги любимых авторов с автографами.



17 августа Музей книжного и библиотечного дела провинции в Нолинской ЦРБ посетила экскурсионная делегация из г. Кирова. Гости узнали об истории нашего здания, который принадлежал купцам Нелюбиным в 19 веке.

28 августа районная библиотека принимала гостей – клуб нолинских краеведов «Истоки». Члены клуба познакомились с историей дома, где находится библиотека (бывший особняк купца Евлампия Нелюбина), с историей становления и развития библиотечного дела в Нолинске.



«**Нолинчанка по имени Библиотека**» - так называется презентация об организации библиотечного дела в Нолинске. На встречу с редкими книгами пришли 8-е классы городской школы. (5 классов, 105 человек) Во время презентации ребят знакомят не только с историей здания и библиотеки, но и с работой разных отделов библиотеки, с каталогами, приглашают записаться на юношеский абонемент. И, конечно, знакомят с единственным в области «Музеем библиотечного и книжного дела провинции». Ребята могут полистать книги, которые держали в руках учащиеся реального училища г. Нолинска 110 лет назад: сочинения В. Шекспира, Г. Р.

Державина, Я. П. Полонского. Увидеть самую старую книгу в нашем музее - Библию Священного писания Ветхого и Нового завета. Интерес у ребят вызывает и карта Нолинского уезда 1887 года, на которой отмечены библиотеки, открытые на денежные средства по завещанию Ф. Ф. Павленкова, известного издателя конца XIX века.



Посещение «Музея библиотечного и книжного дела провинции» становится традиционным у экскурсантов из г. Кирова: помимо краеведческого музея, гости города находят время заглянуть в старый особняк купца Е. Я. Нелюбина, подняться по деревянной лестнице на второй этаж, послушать рассказ об известном издателе и меценате 19 века Ф. Ф. Павленкове.

«**Былого незабвенные страницы**» - такую экскурсию прослушали сотрудники социального фонда в Нолинском районе, посетившие «Музей библиотечного и книжного дела провинции» библиотеки.

Вечер памяти Путинцева В. С. «**Велик талант его и многогранен гений**», подготовленный сотрудниками центральной библиотеки и музея, прошел 23 октября в преддверии юбилейной даты - 95-летия со дня рождения Виктора Сергеевича. Воспоминания людей, близко знавших Виктора Сергеевича, заставили еще раз удивиться и задуматься, насколько многогранен был талант этого человека в самых разных областях жизни.



Выставки в музее: «Родины живая красота» Выставка книг к 75-летию вятских поэтов В. Г. Фокина и М. Г. Котомцевой.

«Из личных книг Б. С. Покровского»

«Итак, она звалась Татьяной...» Выставка книг вятских поэтесс с именем Татьяна.

«Почетный гражданин г. Кирова» Выставка книг к 55-летию утверждения звания почетный гражданин г. Кирова.

«Год рождения – 1919» Выставка к 105-летию образования Вятской губернской и Нолинской организации союза молодежи.

«Фронтовые воспоминания» К 100-летию со дня рождения нашего земляка, поэта-фронтовика Шихова В.

«Духовных книг божественная мудрость» Выставка книг Вятской епархии к 14 марта - Дню православной книги.

«Ноли: мы исстари прописаны на Вое» Выставка сборников стихов нолинских поэтов, членов клуба «Воскресение».

«Мертвые души. Н.В. Гоголь» Выставка одной книги, издание 1953 г с рисунками А.Лаптева.

«Помнить героев, гордиться земляками» Выставка документальных книг, посвященных подвигам четырех земляков – Героев Советского Союза.

«Памяти Учителя» Выставка книг Путинцева В.С.

«Книги из библиотеки Путинцева В.С.»

«Вся история Великой Отечественной войны» Выставка одной книги.

«Таинственная прелесть Пушкинских страниц» редкие дореволюционные издания А. С. Пушкина.

«Я смотрю на старинные фото...» Выставка одной книги, фотоальбом «Фотографы старой Вятки»

«Детская книга на Вятке»

«В ее душе таится мир особый» Выставка книг Е. С. Наумовой, к 70-летию вятской поэтессы